
Студијски програм: Политички систем и привредни развој 

Назив предмета: Политички систем и привредни развој – Кина и економије у успону 
Наставник: проф. др Драгана Митровић 

Статус предмета: Обавезни 

Број ЕСПБ: 6 

Услов: 

Циљ предмета 

Изучавајући феномен кинеског раста и успона, заједно са феноменом тзв. економија у 

успону, студенти ће моћи да се темељно  упознају са неким од најзначајнијих појава 

нашег доба, које својим утицајем на национална, регионална и глобална збивања, али и 

на начин промишљања јавних избора, односа државе и тржишта, међузависности у 

глобалним ланцима производње и трговине, одабира модела развоја и политичких 

система, улоге традиције, вредности и циљева, сиромаштва и неједнакости, врше огроман 

утицај и отварају на глобалном нивоу ова питања. Динамизам које су ове државе донеле 

у међународни економски и политички поредак, као и њихови механизми сарадње (попут 

БРИКС-а и његових институција, ШОС-а, АСЕАН+, ЛАФТА, КАРИКОМ и други), али и 

утицај у кључним међународних организацијама изнутра (ММФ, СБ, СТО), и односима 

Север-Југ од велике су важности за разумевање текућих светских гибања и изазова, али и 

могућих одговора на њих.  

Исход предмета  

Оспособљеност за разумевање и тумачење бројних глобалних и регионалних збивања и 

процеса насталих усред премештања тежишних тачака производње у НР Кину и друге 

растуће економије, тј, економије у успону, али не и пратеће прерасподеле богатства и 

политичке моћи, применљиве у науци, образовном систему, дипломатији, економској и 

политичкој аналитици и сличним професијама. 

Садржај предмета 

Теоријска настава 

Развојни ресурси и развојне политике – модели и избори; Кинеска модернизација – модел 

неомеркантилизма; Неомеркантилизам „азијских малих тигрова“ и „малих змајева“; 

Политички систем НР Кине; Доминантни политички системи економија у успону; 

Политика и економија држава Централне Азије; Русија у азијско-пацифичким 

структурама; Сиромаштво и неједнакост у растућим економијама; Кина, растуће 

економије и глобализација; Политичке, безбедносне и економске интеграције растућих 

економија у азијско-пацифичком простору, Африци и Латинској Америци; Глобална 

економска криза и модел опоравка НР Кине и економија у успону. Утицај Ковида-19 на 

економије и друштва економија у успону – „кинески модел“, Кина као партнер и 

„стратешки изазивач“ ЕУ и САД. Де-глобализација, регионализација и локализација – 

улога НР Кине и економија у успону.  

Практична настава  

Семинари уз укључивање стручњака из праксе из ових земаља; истраживања студената. 
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Број часова  активне наставе Теоријска настава: 30 Практична настава: 30 

Методе извођења наставе 

Предавања, семинари, студентски истраживачки рад 

Оцена  знања (максимални број поена 100) 

Предиспитне обавезе поена Завршни испит  поена 

активност у току предавања 20 писмени испит  

практична настава 10 усмени испт 40 

колоквијум-и  ..........  

семинар-и 30   

 


